

*Сегодня
в номере*

- УПРАВЛЯЮЩИЙ ОТДЕЛЕНИЕМ ПЕНСИОННОГО ФОНДА РФ по С.-Петербургу и области ЗАЯВЛЯЕТ...
- ШКОЛЬНИКИ — О СИТУАЦИИ В ЮГОСЛАВИИ
- КТО И НА КАКОМ УЧАСТКЕ ОТВЕЧАЕТ ЗА БЛАГОУСТРОЙСТВО

Знамя труда

Общественно-политическая газета

Газета
ИЗДАЕТСЯ
с февраля
1944 года

Вторник,
13 апреля
1999 года

№ 55
(13355)

Цена
свободная

В ПОНЕДЕЛЬНИК У ГЛАВЫ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ

В понедельник, 12 апреля, состоялось очередное аппаратное совещание администрации МО «Сланцевский район», вел которое глава муниципального образования Я. Я. Богданов.

В качестве основного вопроса была заслушана информация начальника отделения паспортно-визовой службы ОВД Сланцевского района В. А. Вабищевич о том, как происходит в нашем городе и районе выдача паспортов

нового образца. Он, в частности, отметил, что бланков паспортов катастрофически не хватает: в 1998 году было получено и выдано всего 900 штук, в нынешнем году — 250. Ежегодная потребность составляет примерно 7000 штук, чтобы выполнить постановление Правительства РФ о замене паспортов гражданина России. Выход из сложившейся ситуации видится в оказании финансовой помощи со стороны

муниципального образования: выделение денежных средств на покупку бланков новых паспортов.

Затем были рассмотрены другие вопросы жизни города. Я. Я. Богданов обратил внимание директора комбината благоустройства города на необходимость активизировать работы по очистке городской территории от мусора и не затягивать с ремонтом моста через Кушелку.

Горячий телефон

2 — 17 — 85

с 16 до 17 часов

А. ДОКТОРОВА: «В нашем доме умерла бабушка. Мы, соседи, сделали все необходимое для похорон. Когда пошли получать тело в морге в Лучках для погребения, то с нас потребовали 25 рублей. А вот за хранение покойника в морге в С.-Петербурге берут деньги только через 7 дней. Почему же у нас так?»

Отвечает заведующий Сланцевским районным судебно-медицинским отделением Е. С. КИСЕЛЕВ:

— Видимо, они что-то не поняли. В каждом конкретном случае надо разбираться. В «Единых расценках за ритуальные услуги, оказываемые в моргах Ленобласти» есть графа «Предоставление секционного зала для обмывания трупа по религиозным обрядам в свободное от вскрытия время», если кто-то из соседей сам мыл тело покойной в морге, то за это и требовалось заплатить 25 рублей. У нас плата за хранение трупа в течение 7 дней также не взимается.

Бесплатное тоже стоит денег

Несколько тысяч приглашений, а также справок о наличии дома или земельного участка выдает ежегодно администрация Загривской волости. Эти документы нужны для оформления пропусков, разрешающих въезд в пограничную зону. Чтобы заказать бланки, естественно, нужно заплатить. Но в волости нет специального финансирования на эти цели, поэтому в начале года была

сделана попытка выдавать приглашения и справки за плату. Но с таким решением не согласилась прокуратура, как с несоответствующим закону, и с 6 апреля в волостной администрации взимание платы прекратили. «Мы успели сделать небольшой запас бланков», — сказала бухгалтер администрации Загривской волости Т. Е. Тимошенко. — Но как быть, когда он закончится?».

Кто не успел, тот не опоздал

В первых числах апреля в налоговой инспекции по Сланцевскому району были подведены итоги декларирования доходов граждан. Согласно полученным данным, декларации о совокупном годовом доходе подали 962 предпринимателя и физических лица, 242 декларации подали госслужащие и работники муниципальных учреждений. Пока это предварительные итоги декларирования, так как некоторые граждане отправили декларации по почте, а срок подачи деклараций продлен на месяц.

На конференции организации «Отечество»

3 апреля в Гатчине состоялась первая конференция Ленинградского регионального отделения общественно-политической организации «Отечество». На ней присутствовало около полутора сотен делегатов. Были представители и от нашего района. В работе конференции принял участие председатель Законодательного собрания области В. Н. Кли-

мов.

На конференции обсужден проект программы ОПОО «Отечество», определены приоритетные направления деятельности областной организации. Председатель регионального отделения движения А. А. Зайцев подчеркнул, что «Отечество» придерживается принципа политического центризма, ратует за ответствен-

живания воды. Как сообщил директор предприятия Ю. П. Фролов, этого запаса хватит примерно на три месяца, в зависимости от того, каким будет весенний паводок на Плюссе.

Соли хватит на три месяца

24 тысячи рублей выделил местный бюджет для оплаты вагона технической соли, которая необходима МП «Водоканал». Из соли получают гипохлорит натрия необходимый для обеззараживания воды. Как сообщил

директор предприятия Ю. П. Фролов, этого запаса хватит примерно на три месяца, в зависимости от того, каким будет весенний паводок на Плюссе.

Проходит конкурс

«Пушкину потомки посвящают...» — так назван областной конкурс самодеятельных авторов, объявленный комитетом по культуре Правительства Ленобласти и ЛО «Союз писателей России».

К участию в конкурсе ли-

тературных произведений,

посвященных А. С. Пушкину, приглашаются все желающие. Возраст участников не ограничивается. Свои произведения и сведения о себе авторы могут направлять в районную библиотеку

до 15 мая. Лучшие из представленных работ будут направлены в областной организационный комитет. Итогом конкурса явится издание областного литературного сборника лучших произведений самодеятельных авторов «Пушкину потомки посвящают...».

«02» сообщает

ИТОГИ НЕДЕЛИ

В течение прошедшей недели на территории города и района зарегистрировано 37 сообщений о преступлениях и происшествиях. За это же время за административные правонарушения привлечены к ответственности 242 человека, 123 наказаны за появление в общественных местах в нетрезвом виде, 75 помещены в медвытрезвитель. За мелкое хулиганство наказаны 29 человек.

«...ЕМУ С ТРИ КОРОБА НАВРЕШЬ...»

9 апреля гражданин П. сообщил о том, что в тот день около 18 часов неизвестный мужчина помогал ему нести сумку, в которой находилось 20 банок тушеної говядины. Возле здания тубдиспансера незнакомец попросил пару минут подождать его и вместе с сумкой исчез в неизвестном направлении.

МАЛЕНЬКАЯ, ДА УДАЛЕНЬКАЯ

9 апреля гражданин З. рассказала сотрудникам милиции о том, что в течение рабочего дня 9-летняя девочка украла у нее из сумки кошелек, в котором находились деньги и документы.

АВТОМОБИЛЬ НАЙДЕН

10 апреля гражданин З. заявил о том, что в период с 2 до 8 часов злоумышленник взломал замок двери и угнал оставленную возле дома по ул. Кирова автомашину «Жигули ВАЗ-2107». Автомобиль была обнаружена на северной окраине города. Из нее пропали два запасных колеса, знак аварийной остановки, набор инструментов.

КОРОТКОЙ СТРОКОЙ

На заседании балансовой комиссии рассмотрена финансово-хозяйственная деятельность фармацевтических учреждений города — МП «Фармация», аптек № 118 и № 89. Заслушаны их руководители.

За последние недели на 30% увеличились объемы поступления молока на сланцевский городской молочный завод за счет поставок из сельских АО Волосовского района. Это позволило расширить ассортимент выпускаемой продукции.

На обслуживание комбината благоустройства города находятся 12 автомобильных и пешеходных мостов. Как сообщил директор комбината В. А. Пронин, на сегодняшний день автомобильные мосты находятся в рабочем состоянии, а все 6 пешеходных мостиков затоплены в связи с разливом реки Кушелка.

В бараночном цехе ЗАО «Сланцыхлеб» начался ремонт резервной печи. По завершении этих работ появится возможность как увеличить объемы производства, так и приступить к выпуску новых видов бараночной продукции.

На заседании административной комиссии принят 49 постановлений. 30 человек предупреждены, 19 — оштрафованы на общую сумму 1051 рубль.

В МИРЕ ИНФОРМАЦИИ

БИ-БИ-СИ. Правительство России предупредило Венгрию о том, что отношения между двумя странами могут ухудшиться если Венгрия откажется пропустить российскую колонну с гуманитарной помощью Югославии.

РАДИО «ЮГОСЛАВИЯ». Натовские бомбардировки были направлены прежде всего на увеличение потока беженцев из Косово, а сейчас их главная цель — помешать этим людям вернуться в свои дома, считают военные эксперты России.

РАДИО «СВОБОДА». В Казахстане цены на все виды промышленных товаров и продовольствие выросли на минувшей неделе на 18—40 процентов.

● 23.986 человек умерли в 1998 году в России от отравлений, связанных с употреблением алкогольной и спиртосодержащей продукции.

«ГОЛОС РОССИИ». Несмотря на экономический кризис, товарооборот между Россией и Белоруссией за прошлый год вырос в 1,7 раза.

**ПРЕСС-ЦЕНТР ПРАВИТЕЛЬСТВА
ЛЕНИНГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ СООБЩАЕТ**

ПЕНСИЯ ЗА СЧЕТ... СОСЕДА

В феврале—марте нынешнего года в ряде газет Ленинградской области вышли в свет публикации, подготовленные сотрудниками Института проблем региональной безопасности. Суть публикаций сводится к рекомендации пенсионерам обращаться в суд с исками к Пенсионному фонду о взыскании сумм задержанных пенсий и о компенсации морального вреда. На страницах газет были даже заботливо помещены примерные образцы исковых заявлений.

С просьбой прокомментировать ситуацию пресс-центр правительства Ленинградской области обратился к управляющему отделением Пенсионного фонда Российской Федерации по Санкт-Петербургу и Ленинградской области А. Андрееву, который заявил следующее.

Следует отметить, что призывы специалистов Института проблем региональной безопасности к массовому обращению пенсионеров за судебной защитой не способствуют стабилизации обстановки в области. Проблема несвоевременной выплаты пенсий — не региональная, а общероссийская, и в настоящее время Правительство РФ предпринимает все меры для ее разрешения.

Специалисты же института, не изучив основ проблем, своими рекомендациями отнюдь не способствуют ее разрешению, предлагая «самый легкий» вариант ее устранения. По сути дела, они подталкивают пенсионеров к бесконечным судебным тяжбам.

Авторы подобных публикаций прекрасно понимают, что если нет денег у Пенсионного фонда России, то пенсии, естественно, выплачены не будут, несмотря ни на какие судебные решения. Либо это будет сделано за счет таких же бездоленных пенсионеров, не имеющих ни сил, ни здоровья ходить по судам, что является грубой спекуляцией на тяжелой социальной проблеме. Принятие решения о принудительном взыскании пенсии в пользу одного пенсионера означает, что другой пенсионер недополучит пенсию на сумму, которую у Пенсионного фонда взыскали по суду, так как других источников финансирования выплат пенсий, кроме средств бюджета ПФР, у Пенсионного фонда нет, и срок выплаты пенсий другим пенсионерам будет отодвинут. Специалисты нашего отделения полагают, что это нарушает принцип равенства граждан перед судом, установленный статьей 19 Конституции Российской Федерации. Генеральная прокуратура Российской Федерации в своем письме ПФР от 16.05.97 года придерживается той же позиции.

Добавим, что на территории Ленинградской области в районных судах уже рассматривались дела о взыскании недополученной в 1998—1999 годы пенсии и во всех случаях решение судов не повлекло принудительного взыскания средств с ПФР, так как отделением Пенсионного фонда по Санкт-Петербургу и Ленинградской области не прекращается ежедневное финансирование выплаты пенсии.

Касаясь рекомендованного специалистами института образца искового заявления о взыскании пенсии, можно сказать, что содержащаяся в нем ссылка на ст. 150—151 и 1099 Гражданского кодекса РФ является необоснованной, так как указанные статьи предусматривают возмещение морального вреда, а не выплаты пенсий.

В силу статьи 151 Гражданского кодекса РФ моральный вред компенсируется в случаях нарушения или посягательства на личные нематериальные блага (права) граждан. При нарушении имущественных прав граждан компенсация морального вреда допускается лишь в случаях, предусмотренных законом.

Кроме того, в соответствии с Федеральным законом РФ «О государственной пошлине» от 31.12.1995 года пенсионеры не освобождаются от уплаты госпошлины по данному предмету иска, за исключением тех категорий граждан, которые прямо предусмотрены в п. 20 ст. 4 данного закона. Пенсионное обеспечение граждан не вытекает из трудовых отношений, следовательно, ссылка на КЗоТ является необоснованной.

Принимая во внимание кризис неплатежей и объективно оценивая усилия ПФР по сбору страховых взносов с организаций-должников, полагаем неправомерным и некорректным со стороны Института проблем региональной безопасности возлагать на Пенсионный фонд вину за несвоевременную выплату пенсий.

Кстати, по данным Пенсионного фонда, сам Институт проблем региональной безопасности страховые взносы в Пенсионный фонд не уплачивает, ссылаясь на отсутствие хозяйственной деятельности. Доп. инф. по тел.: 312-46-35.

ПРАВИТЕЛЬСТВО РОССИИ, приняв законы о льготах и субсидиях малообеспеченным гражданам, фактически переложило функции государства по социальной защите населения на муниципальные предприятия. Однако о заработной плате их работников в бюджетах России, Ленинградской области, муниципальных образований нет даже упоминания. У предприятий же отсутствуют средства даже на безопасную эксплуатацию оборудования. В «Теплосети» вот уже второй год нет средств на ремонтные работы в межотопительный период. Предприятие находится в тяжелом финансовом положении и лишиено средств на выплату зарплаты, приобретение материалов, оборудования, ГСМ. Эти условия делают невозможной работу в нормальном режиме и исключают своевременные платежи в бюджет. Между тем в компетенцию органов местного самоуправления входят организации, содержание и ра-

НУЖНА
звитие муниципальных энерго-, газо-, тепло- и водоснабжения и канализации и т. д. Где это содержание и развитие? В ответ можно услышать: «Вы хозрасчетное предприятие и должны сами зарабатывать!». На предприятии уже вышел приказ — установить с 1 июня по 31 августа режим 3 рабочих дня в неделю. На предприятиях все оборудование старое, работать в таких условиях нельзя. Теплотрассы в аварийном состоянии, ремонтировать нечем. 17 августа у нас вновь отобрали «лишние деньги», за одну ночь наша неполученная за 7 месяцев зарплата обесценилась, а цены «взлетели».

Вопрос о повышении зарплаты в нашей отрасли настал окончательно. 19 марта я получила в обкоме профсоюза работников коммунального хозяйства Ленинградской области отрас-

ИТОГИ ИСПОЛНЕНИЯ ФЕДЕРАЛЬНОГО БЮДЖЕТА на территории Сланцевского района за 1998 год

В 1998 году в федеральный бюджет от налогоплательщиков Сланцевского района поступило налогов и других обязательных платежей в сумме 17867,2 тыс. рублей, что составляет 96,3% к сумме, поступившей в 1997 году. Причиной снижения поступления доходов против прошлого года явилось изменение порядка зачисления отдельных видов доходов по уровням бюджетов. Так, подоходный налог с физических лиц с 1 мая 1998 г. стал зачисляться полностью в местный бюджет, а налог на пользователей автомобильных дорог с 1 апреля 1998 года зачисляется на транзитный счет Федерального дорожного фонда Российской Федерации. Формируют доходную базу федерального бюджета в основном отчисления от регулируемых видов налогов по нормативам, утвержденным в Законе о федеральном бюджете на 1998 год. Кроме того, зачислено в нижестоящие бюджеты 8135,8 тыс. рублей, в том числе в областной бюджет — 1276,4 тыс. рублей; в местный бюджет — 6859,4 тыс. рублей.

Расходы федерального бюджета по Сланцевскому району в 1998 году составили 37588,6 тыс. рублей, что превышает полученные доходы на 19721,4 тыс. рублей. В системе казначейства финансируются 40 бюджето-получателей, которым открыто 62 лицевых счета. Кроме того, двадцати получателям перечисляются средства по социальным программам на расчетные счета. Основные направления бюджетного финансирования (в тыс. рублей):

- госуправление — 1704,0
- судебная власть — 475,2
- правоохранительная, противопожарная и прокурорская деятельность — 2379,2
- господдержка сланцевской отрасли — 26657,1
- в т. ч. программа местного развития — 3000,0

По программе местного развития профинансированы:

- поддержка малого бизнеса — 740 тыс. рублей;
- общественно-значимые работы, направленные на развитие местной инфраструктуры — 1428 тыс. рублей;
- содействие созданию новых рабочих мест — 800 тыс. рублей;
- предувольнительные кон-

сультации (оказание консультационных услуг работникам шахт, подлежащих ликвидации) — 32 тыс. рублей.

Финансирование осуществлялось своевременно, задолженности по выплатам заработной платы в бюджетных учреждениях, стипендиям не имеется.

В 1998 году продолжалась работа по переводу счетов получателей бюджетных средств из коммерческих банков на обслуживание через лицевые счета казначейства. Переведены 8 учреждений, которым открыто 11 лицевых счетов: 41-й отряд пожарной охраны, городской суд, отдел внутренних дел, служба судебных приставов, городская прокуратура, городской отдел гостатистики и другие. Практически, у нас в районе все получатели федеральных бюджетных средств в настоящее время находятся внутри системы казначейства.

В 1998 году проведена в порядке последующего контроля 31 проверка бюджетных учреждений. Выявлено нецелевое использование средств в 5 учреждениях на сумму 22,5 тыс. рублей, предъявлено штрафных санкций на 7 тыс. рублей. Для реализации результатов контрольной работы оформлено уведомлений на уменьшение финансирования на 22,5 тыс. рублей, штрафные санкции взыскианы через налоговые органы в сумме 7 тыс. рублей. Кроме того, специалистами отделения проведено 12 проверок банков по своевременности исполнения ими платежных документов на перечисление и зачисление средств в доход федерального бюджета. Нарушений не установлено.

В. ТИХОМИРОВА,
руководитель отделения
Федерального
казначейства
по Сланцевскому району.

СЕРЬЕЗНАЯ ПОДДЕРЖКА

левое тарифное соглашение по жилищно-коммунальному хозяйству РФ на 1999—2001 гг. Настоящее соглашение не противоречит законодательству РФ и зарегистрировано в установленном порядке. Его подписали: председатель Центрального Комитета общероссийского профсоюза работников местной промышленности и коммунально-бытовых предприятий А. Д. Васильевский, первый заместитель председателя Государственного комитета РФ по строительной, архитектурной и жилищной политике А. И. Терещенко, заместитель министра труда и социального развития РФ М. В. Москвина. В соответствии с этим документом с 1 января 1999 г. минимальная месячная тарифная ставка рабочего 1 разряда составляет 470,8 рубля. Минимальный размер месячной тарифной ставки еже-

квартально индексируется, исходя из фактического роста потребительских цен в РФ. Указанный размер минимальной месячной тарифной ставки необходимо считать основным для дифференциации тарифных ставок и должностных окладов, при заключении коллективных договоров. В оплате труда применяются следующие коэффициенты: «Электросеть» и «Теплосеть» — 1,22; «Водоканал» — 1,18; предприятия благоустройства — 1,1; жилищно-коммунальное хозяйство — 1,0; коммунальные бани и прачечные — 1,0.

В соглашении отмечено, что в соответствии со статьями 80 и 81 КЗоТ РФ вид, системы оплаты труда, размеры тарифных ставок, окладов, премий и иных поощрительных выплат предприятия определяют самостоятельно и фиксируют их

в коллективных договорах. При этом рекомендуется в целях повышения престижности профессий работников жилищно-коммунальной сферы, их материальной заинтересованности, сокращения текучести кадров продолжить практику выплат за высокую лет в зависимости от стажа работы. Размер, периодичность и источники указанных выплат определяются предприятиями и отражаются в коллективных договорах. Профсоюзный комитет МП «Теплосеть» считает, что основные положения данного тарифного соглашения должны быть отражены в коллективном договоре, который мы будем заключать с администрацией предприятия на текущий год.

Т. БАЗАНОВА,
депутат собрания
представителей района,
председатель профкома
МП «Теплосеть».

«ТАМ что, гражданская война? Мы пытаемся ее остановить, да?» — спросил семнадцатилетний Мэтт Пропек из штата Орегон, когда его спросили, что он думает о Югославии. Примерно так на подобные вопросы реагирует большинство американских школьников. Многие не знают, в какой части света находится Косово. Между тем, США играют ведущую роль в нанесении бомбовых ударов. Однако если американским подросткам не до сербов с албанцами, то наши школьники внимательно следят за происходящим. Я выяснил, что попросив десятиклассников шестой школы письменно высказать свое мнение об очередном балканском кризисе.

Надя И. посетовала, что «для молодежи этот вопрос практически не важен», а Никита М. сообщил, что ему «Все это по барабану» и предложил «разобраться сначала с нашими проблемами», но как бы то ни было,

ХОТИТ ЛИ ШКОЛЬНИКИ ВОЙНЫ?

вопрос оказался близок всем.

Десятиклассники единодушно заявляют, что «Югославия — это ужасно» и «очень страшно». «Я очень переживаю за людей, которые там находятся» (Катя С.). «Мне их жалко. Я думаю, их ни за что обидели» (Петя Д.). «Если бы правительство слушало простых людей, все было бы по-другому», — считает Юля Е. Многие пишут, что проблему в любом случае нужно было решать мирным путем. «Эта война ни к чему не приведет, только к гибели населения» (Ира Г.). «Вмешиваться во внутренние дела государства никому нельзя, потому что это повлечет за собой новые политические проблемы» (Вася Н.). «НАТО — это сборище людей, которые так и не научились оценивать обстановку» (Леша К.). «США полностью наплевать на мир,

они только и ждут, чтобы кто-нибудь вмешался в бомбажку» (Наташа Б.). «Я бы на месте югославов тоже начал бы наступать на тех, кто состоит в НАТО» (Антон П.). Олеся Г., крайне возмущенная самоуверенностью американцев, прямо призывает все страны «объединиться и устроить кузину матер США». Есть, впрочем, и другие точки зрения. Катя Ш. считает, что теперь НАТО «не должно отступать», но «должно заставить» Милошевича пойти на попятный, так как он сам «не хочет ничего сделать, чтобы прекратить это», а ведь «ему давался целый месяц, чтобы все обдумать».

Некоторые ребята предлагают снабжать сербов оружием и посыпать в Югославию добровольцев. Но Петя

решительно настаивает на том, что «Россия не должна ввязываться в войну. С нас хватит!!!». «Я надеюсь, что молодые призываются не окажутся там», — пишет Юля К. «НАТО просто хочет проверить нашу реакцию. Если мы вступимся за Югославию, начнется третья мировая война» (Рита Г.). Оживший страх перед новой мировой войной появляется в ответах многих десятиклассников. К сегодняшнему дню это, пожалуй, самый печальный для России итог натовских бомбардировок и необдуманных заявлений некоторых отечественных политиков. «Пусть этим занимаются президенты», — пишет Надя П. Но события в Югославии касаются всех нас. Остается только пожелать президентам побольше здравого смысла и почтение прислушиваться к голосу «простых людей» и простых школьников. Они говорят, что «война никому не нужна».

Константин АНДРЕЕВ.
студент ЛГУ.

НАЛОЖЕНЫ ШТРАФЫ

Государство борется с незаконным производством «левой» алкогольной продукции с помощью промых постановлений и законодательных актов. И все же самая большая работа по выявлению поддельной алкогольной продукции проводится контролирующими органами в местах. Уже в этом году сотрудники налоговой инспекции по Сланцевскому району совместно с налоговой полицией и ОВД провели 31 проверку торговых точек, где в продаже имеется алкогольная продукция. Как правило, налоговые органы обращают внимание преимущественно на подлинность акцизных марок, наличие необходимых документов

на товар. При проверках в двух случаях выявлены нарушения — торговля спиртными напитками без соответствующих документов: сертификатов и справок к товарно-транспортным накладным. Эти случаи зафиксированы в кафе «Уют», принадлежащем МП «Рынок», и в старопольском магазине индивидуального предпринимателя из Луги Б. К. Данилова. Постановлением Сланцевского горсуда на него наложен штраф в размере 150 рублей и на бармена М. А. Майорова — в размере 100 рублей. Конфисковано 112 бутылок спиртных напитков.

В. ВАСИЛЕНКО.

ГОВОРИЛИ О НАБОЛЕВШЕМ

Прошел очередной пленум президиума районной ветеранской организации. Решение некоторых вопросов, вынесенных в повестку дня, зависит от руководителей ведомственных служб. Надо только представить состояние присутствующих, когда председатель совета ветеранов М. Г. Горбачев начал перечислять имена приглашенных руководителей организаций, но ни они, ни их заместители не пришли на ветеранский форум. Такое невнимание очень расстроило ветеранов, потому что в эти минуты они ощутили, что никому не нужны, а их требования, предложения — кому-то лишняя обузда и помеха.

Но несмотря на все это, работа пленума была продолжена... минутой скорби по ушедшему из жизни ветеранам Медведеву, Рославцу, Вагину...

Председатель совета М. Г. Горбачев кратко рассказал об изменениях в руководстве отдельных общественных подразделений, познакомил с новыми избранными руководителями. Отметил, что неплохо работают советы при обществе бывших малолетних узников фашизма и афганцев. Проведено собрание ветеранов Вооруженных Сил. Рассказал, как ветераны участвовали в подготовке и проведении юбилейных для города дат, о том, как идет обследование социально-бытовых условий ветеранов и их семей для того, чтобы оказать посильную помощь.

Одним словом, ветераны работают, при этом не преследуют личные, меркантильные интересы. Они озабочены будущим города и района, молодежи. А потому свои посещения учебных заведений, проведение уроков мужества считают по-прежнему действи-

О. СВЕТЛОВА,
член пленума районного совета ветеранов войны и труда.

Защищались на «хорошо» и «отлично»

25, 26 и 29 марта 1999 года в Сланцевском индустриальном техникуме защищали дипломы 43 студента электротехнических дисциплин. 36 человек защищились на «хорошо» и «отлично». Как отметила государственная квалификационная комиссия и ее председатель — главный энергетик АО «Завод «Сланцы» Л. В. Ткаченко: «Тематика дипломных проектов была очень сложной и актуальной. Студенты показали хорошие знания по специальным дисциплинам, по экономике, организации и планированию производства». Комиссия особо отметила дипломников Юлию Павлову из группы ЭПП-44 и Павла Петрова из группы ЭПП-45. Они получили дипломы с отличием.

В. ПОТАМОШНЕВ,
член ГКК, преподаватель экономики и менеджмента СИТ.

УТВЕРЖДЕНО постановлением главы муниципального образования от 05.04.99 г. № 34-р

ПЛАН

МЕРОПРИЯТИЙ ПО БЛАГОУСТРОЙСТВУ ГОРОДА СЛАНЦЫ

Участок № 1. А. В. Крикун — начальник ЖЭУ № 1.

Границы участка:

1. ул. Кирова, дд. 42, 44, 46, 46а, 46б, 46в, 50, 53, ул. М. Горького, дд. 7, 20, 22, 26, 28/6, ул. Шахтерской Славы, дд. 10, 12, 18, ул. Новосельская, дд. 1, 2, 3, 5, ул. Климчука, дд. 2, 4 — ответственный мастер ЖЭУ № 1 Е. В. Игошина. Уборка территории от мусора и грязи, вывозка мусора.

2. ул. Ленина, дд. 10, 12, 14, 18, 22, 22в, 24, 24а, 26, 26а, ул. М. Горького, дд. 4, 6, 8, 18, 18а, 20а, ул. Кирова, дд. 32, 34, 36, 40/12, 37, 39, 41, 43, 45, 47, ул. Октябрьская, дд. 1а, 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 10, 14, пер. Почтовый, дд. 2/8, 4, 5, пер. Трестовский, д. 6 — ответственный мастер В. В. Штегман. Уборка территории от мусора и грязи, вывозка мусора.

3. ул. Грибоедова, дд. 5, 7, 9, ул. М. Горького, дд. 1/11, 5/9, ул. Кирова, дд. 17, 21, 25, 27, 31, 51/1, ул. Ленина, дд. 1, 3, 7, 9, 2, 4, 6, ул. Партизанская, дд. 3, 5, 6, 7, 19, 19а, 21, пер. Почтовый, дд. 10, 12, 11, 11а, 13, пер. Трестовский, д. 4/5, ул. Банковская, дд. 7, 9а — ответственный мастер ЖЭУ № 1 Н. А. Изотова. Уборка территории от мусора и грязи, вывозка мусора.

4. Уборка территории спортивной площадки между дд. 7—9 по ул. Грибоедова и детским домом.

5. Уборка пустыря в районе отдела занятости по адресу: ул. Новосельская.

6. Уборка пустыря от мусора и грязи между школой № 1 и ул. Кирова, 46в.

7. Уборка и ремонт детских площадок, закрепленных за ЖЭУ № 1. Ответственный — начальник ЖЭУ № 1 А. В. Крикун.

МП «Комбинат благоустройства города» — В. А. Пронин. 1. Чистка дорог: ул. Кирова, ул. М. Горького, ул. Банковская, ул. Грибоедова.

Ответственный мастер МП «Комбинат благоустройства города» — Н. В. Новикова.

Участок № 2. И. И. Андреева — начальник ЖЭУ № 2.

Границы участка:

1. ул. Ломоносова. Ответственные мастера ЖЭУ № 2 — И. В. Богданова, М. М. Петрова, ул. Свердлова, ул. Дзержинского, ул. Чайковского, ул. Жуковского, ул. Свободы — ответственный мастер МП «Комбинат благоустройства города». Ответственный мастер МП «Комбинат благоустройства города» — И. С. Романович.

Д. решительно настаивает на том, что «Россия не должна ввязываться в войну. С нас хватит!!!». «Я надеюсь, что молодые призываются не окажутся там», — пишет Юля К. «НАТО просто хочет проверить нашу реакцию. Если мы вступимся за Югославию, начнется третья мировая война» (Рита Г.). Оживший страх перед новой мировой войной появляется в ответах многих десятиклассников. К сегодняшнему дню это, пожалуй, самый печальный для России итог натовских бомбардировок и необдуманных заявлений некоторых отечественных политиков. «Пусть этим занимаются президенты», — пишет Надя П. Но события в Югославии касаются всех нас. Остается только пожелать президентам побольше здравого смысла и почтение прислушиваться к голосу «простых людей» и простых школьников. Они говорят, что «война никому не нужна».

Константин АНДРЕЕВ.
студент ЛГУ.

Границы участка:

1. ул. Ленина, дд. 30, 30а, 32б, 32в, 32г, 34а, 34б — ответственный мастер А. Н. Левин,

пр. Молодежный, дд. 11, 13, 15, 17 — ответственный мастер А. Н. Левин,

ул. Гагарина, ул. Ш. Славы, дд. 16, 20, 22, 24 — ответственный мастер Е. В. Оралова,

пр. Молодежный, дд. 5а, 5б, 5, 7, 7а, ул. Ш. Славы, дд. 3, 4, 5, 7, 9, 14, ул. Ленина, д. 28/2 — ответственный Г. С. Ефимова.

Уборка территории от мусора и грязи, вывозка мусора.

2. Уборка бытового мусора на территории жилой застройки по адресу: ул. Ленина, д. 30, пр. Молодежный, д. 11.

Ответственный мастер — А. Н. Левин.

3. Уборка бытового мусора на территории жилой застройки по адресу: ул. Ш. Славы, 16, ул. Гагарина, 1а — ответственный мастер Е. В. Оралова.

4. Уборка бытового мусора на территории жилой застройки по адресу: ул. Ш. Славы, 9 — ответственный мастер Г. С. Ефимова.

МП «Комбинат благоустройства города» — В. А. Пронин.

1. Чистка дорог: ул. Гагарина, пр. Молодежный, ул. Ш. Славы. Ответственный: начальник дорожного участка В. Н. Архипов.

(Продолжение на 4-й стр.)

ИХ РАБОТА ЗАТРОНУЛА ДУШИ ЛЮДЕЙ

На мой взгляд, ценность последней работы режиссера Народного театра «БУМС» Л. И. Бобылевой («Портрет одиночества» по пьесам Т. Уильямса) состоит в том, что она заставляет взглянуть на свою жизнь, на жизнь вообще другими глазами, отстороненно и внимательно, поискать главное. В этом убеждаешься, когда видишь лица людей уходящих со спектакля «Портрет одиночества». Они светлы, задумчивы, печальны. Это печаль по нам, нынешним, передко не дающим себе труда задуматься над своими поступками, не чувствующими чужой боли, но так же остро и отчаянно, как герои Т. Уильямса, ощущающим свое одиночество и потребность в любви.

В нашем провинциальном городе необходимость такого театра огромна. Можно спорить о том, нужно ли ставить таких авторов, как Т. Уильямс, который считается элитным, на сцене самодеятельного театра в маленьком заштатном городке? А можно не спорить. Достаточно прийти на спектакль и послушать тех, кто принимает участие в дискуссиях, проводимых акте-

рами и режиссером после спектакля. Зрители говорят о том, как затронула их души эта работа, какой всплеск эмоций и чувств они испытывали, как много мыслей рождает каждый сюжет. А можно обратиться к профессионалам: «В «Портрете одиночества» никаких скрипок на любительство не ощущалось — это была очень серьезная работа с глубинным проникновением в психологию героев и явственно слышимой нотой исповедальности» (А. Платунов, кандидат искусствоведения, газета «Вести» от 10.07.98 г.). Возможно, именно эта нота так трогает души наших сланцевских зрителей, а еще и актерская игра — с полной самоотдачей, с обнаженной душой. Ощущение такое, что все они — и режиссер Л. И. Бобылева (она же играет одну из главных ролей), и актеры А. Слукарев, П. Шакурин, М. Акимова, А. Тощева — одно целое, одно большое сердце, которое они щедро дарят зрителям. Актеры играют чисто и пронзительно. Им удается, несмотря на трагичность материала, удержаться от слезливых интонаций. Кажется, что они — поводыри, ведущие нас к истинной жизненной цели — пониманию того, что мы — жалкие одиночки в этом мире до тех пор, пока наша жизнь не согреет любовь.

Е. АЗАРОВА,
преподаватель СИТ.

МЕРОПРИЯТИЙ ПО БЛАГОУСТРОЙСТВУ ГОРОДА СЛАНЦЫ (Начало на 3-й стр.).

Участок № 5. Р. И. Иванова — начальник ЖЭУ № 6.

Границы участка:

1. дер. Гостицы — ответственный мастер Д. С. Шкуратова, дер. Загривье — ответственный мастер В. Н. Устинских, дер. Старополье — ответственный мастер Е. А. Лицкая, дер. Овсище — Е. А. Лицкая, дер. Выскатка, дер. Новоселье — ответственный мастер Н. Н. Бах.

Уборка территорий от мусора и грязи, вывозка мусора.

2. Уборка чердаков от мусора и хлама по адресу: ул. Садовая, дд. 20, 18, 1, 2, 3, 5 — ответственная Н. Н. Бах.

дер. Загривье, дд. 2, 3 — ответственная В. Н. Устинских, ул. 2-я линия, дд. 2, 3, 4, 5, 6 — ответственная Г. Н. Василькова,

дер. Старополье, д. 5, Овсище, д. 4 — ответственная Е. А. Лицкая,

дер. Гостицы, дд. 3, 4, СХТ — дд. 5, 6, 3 — ответственная Д. С. Шкуратова.

3. Уборка подвалов по адресам:

дер. Новоселье, д. 4 — ответственная Н. Н. Бах,

дер. Загривье, дд. 1, 5, 4, 8, 9 — ответственная В. Н. Устинских,

дер. Монастырек, д. 3 — ответственная В. Н. Устинских,

дер. Гостицы, дд. 6, 5, 8, За. СХТ — дд. 5, 6, 7 — ответственная Д. С. Шкуратова.

4. Обрезка кустарника:

дер. Гостицы, д. 5, СХТ — дд. 3, 4, 5 — ответственная Д. С. Шкуратова,

дер. Загривье, дд. 1, 3, 4 — ответственная В. Н. Устинских,

дер. Выскатка — ул. Садовая, дд. 18, 20, 22, дер. Новоселье, д. 4 — ответственная Е. А. Лицкая,

ПЛАНА МЕРОПРИЯТИЙ ПО БЛАГОУСТРОЙСТВУ ГОРОДА СЛАНЦЫ

Н. Н. Бах, дер. Старополье, дд. 1, 2, 3, 4, 5 — ответственная Е. А. Лицкая.

5. Побелка деревьев: дер. Гостицы — 30 шт.

Д. С. Шкуратова, дер. Старополье — 35 шт.

Е. А. Лицкая, дер. Выскатка — 40 шт.

Н. Н. Бах.

6. МП «Горэлектросеть» — А. В. Сырников.

Благоустройство территорий вокруг подстанций в городе.

Уборка от мусора, их вывозка.

7. АООТ «Консервный завод» — С. А. Загорулько.

Территория вокруг предприятия. Уборка газонов, дорожек от мусора и грязи, их вывозка.

8. Техникум — А. С. Шатохин.

Территория вокруг техникума. Уборка газонов, дорожек от мусора и грязи, их вывозка.

9. Политехнический лицей № 15 — Н. П. Богомазова.

Территория административного здания, жилого корпуса, мастерские. Уборка газонов, дорожек от мусора и грязи, их вывозка.

10. СРТМО — М. М. Латышев.

Территория ЦРБ (Лучки — Сланцы), ПНО, тубдиспансер.

Уборка от мусора и грязи, их вывозка.

11. ВДОАМ — В. И. Мельников.

Навести порядок на колективных автостоянках. Уборка от мусора и грязи, их вывозка.

12. СПАТП — В. Р. Мороз.

Территория вокруг предприятия. Уборка от мусора и грязи, их вывозка.

13. ОВД — И. А. Печерский.

Здания по ул. Чкалова, д. 9 (у гаражей), Кирова, д. 20а

(у